

農業

信箱



紅甘蔗不甜

亦可以用碟裝上啤酒，置地面，讓碟面與地面平齊，再於周圍洒上一些啤酒，即可誘引，使苦螺醉倒。（陳惠美）

螃蟹蘭花色多

〔問〕：（1）螃蟹蘭觀賞價值及銷路如何？

（2）栽培用插枝好，還是接枝好？

生長環境宜如何？

（3）目前本省有何較好品種？

（4）我所栽植的螃蟹蘭被一種苦螺咬食芽部，用農藥噴洒無效，用手抓除，又無法根絕，不知有何藥品或其有效方法？（台中市北屯區廡子里二七號沈冬柏）

〔答〕：（1）螃蟹蘭又稱蟹爪蘭，因莖呈扁平節狀，正像螃蟹的爪。

一般於冬季開紫紅、橘紅等色花朵。品種不同，花色、花期均有差異，為聖誕節、春節的好盆景。若行有計畫的生產，極為有利可圖。

（2）蟹爪蘭可接在仙人柱上，亦可直接種在土中。以溫度高、濕度低、排水良好的環境為宜。

（3）本省常見的品種有：

① Epiphyllum Bridgesii
② E. Gaertueri (Faster cactus)
③ E. Russeliana
④ 苦螺可以 metaldehyde 與食物製成毒餌，散布於地面誘殺。

〔農曆二月中旬〕栽植食用紅甘蔗，發現糖分不足，稍有塗氣，失去價值，這是何因？是地質關係或施肥不當？（嘉義市中山路二一九號林德裕）

〔答〕：春植紅甘蔗，糖分不足和稍有塗氣，可能發生的原因和補救方法如下：

1. 蕉園施用過量的氮肥而減施鉀肥，造成甘蔗還元糖量高，錐度、純度及蔗糖量則降低。

補救方法是趕快補施鉀肥，平衡蔗體內的營養，這樣可以提高糖分，改善蔗汁品質。

甘蔗缺鉀時，葉的基部先呈橙黃色及多數黃色斑點，其後全葉變成棕色，中筋則表面變赤，葉片自邊緣部向葉尖逐漸變尖枯死，幼葉呈現黑綠色。

2. 蕉園土壤中含有過量鹽分，致使甘蔗糖分降低，延緩成熟。

補救方法是今後暫時中止種蔗，改種水稻，利用灌溉水洗滌鹽分，自然會逐漸減輕。

最好的耕作方法是甘蔗和水稻輪作。

不過為了慎重起見，你可以委託台南糖業研究所，申請代辦甘蔗葉片營養分析診斷和土壤肥力測定，以獲得正確的證明。

新馬牌

四輪傳動 意大利製 水田專用 現貨供應

60年曳引機專業製造經驗，獨特設計四輪傳動系統，拖力增強30%以上，為其他廠牌所不及。
機種有：35、60、80型。

九福牌曳引機專用迴轉犁，根據台灣農民希望設計。九福牌迴轉犁可減輕引擎使用馬力。機種50、60、70、80型，適配任何廠牌曳引機。

玉米播種施肥機
花生播種機
大型噴霧機
拖車3.5—5噸



台灣總代銷：九福股份有限公司

總公司：台中市復興路二段71巷5號

服務電話：(042) 51661.61869.62956 電報掛號：(台中) 1269

• 零件供應充足
• 歡迎各地經銷

